
 

 

Niederschrift  Nr. 1/2014 
 

über die Sitzung des Interkommunalen Kulturausschusses 
am 19.05.2014, 18.00 Uhr, im Sitzungssaal des Rathauses in Werl 

 
 
Unter dem Vorsitz von Ratsfrau Marianne Neumann sind anwesend: 
 
Ausschussmitglieder: Maria Falkenau-Langenhorst, Ingrid Ostrowski, Ellinor 

Schilling, Eva-Maria Stahlhoff, Jean-Pierre Waumans, 
Friedhelm Wüllner 

 
Beratende Mitglieder: Bettina Koch, Fabian Wiggerich 
 
Verwaltung: Iris Bogdahn, Svenja Seep, Wolfgang Klesse (alle Stadt 

Werl), Susanne Modler (Gemeinde Wickede/Ruhr), 
Wolfgang Bonsch (Gemeinde Ense) 

 
Gast: Adolf Wiemhöfer 
 
 
I. Öffentliche Sitzung: 
Beginn: 18.00 Uhr 
 
TOP  Vorlage 
Nr.  Nr.   Tagesordnung 
 
 
  1    Einwohnerfragestunde 
 
  2  1009  Vorstellung des Programmentwurfs der VHS für 
    das Studienjahr II/2014 und I/2015 
 
  3    Anfragen und Mitteilungen 
 

 
I. Öffentliche Sitzung 
 
Die Vorsitzende begrüßt die Anwesenden, stellt die fristgerechte und ordnungsgemäße 
Einladung und Beschlussfähigkeit fest und weist auf das Mitwirkungsverbot gemäß der 
Geschäftsordnung des Rates i. V. m. § 31 GO hin. 
 
 
TOP I/1   Einwohnerfragestunde 

Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
  2  1009  Vorstellung des Programmentwurfs der VHS für 
    das Studienjahr II/2014 und I/2015  

 
B Beschlussvorschlag: 
  

Der Interkommunale Kulturausschuss beschließt den 
Programmentwurf für das Studienjahr 2014/2015 mit den 
erforderlichen Änderungen und beauftragt die Verwaltung mit 
der Drucklegung des Programmheftes. 



 

 

 
    Abstimmungsergebnis: 

einstimmig 
 

 3    Anfragen und Mitteilungen 
 

Herr Klesse berichtet über die Situation des Landesverbandes 
der Volkhochschulen NRW, in dessen Geschäftsstelle es in den 
letzten 10 Jahren aufgrund des kriminellen Verhaltens einer 
Mitarbeiterin zur Veruntreuung von 1,4 Millionen Euro 
gekommen ist. Neben der Mitarbeiterin haben auch der 
Verwaltungsleiter und der Verbandsdirektor den Landesverband 
verlassen müssen. Der Verband tue alles, um Konsequenzen 
aus diesen Vorfällen zu ziehen und neue Strukturen zu 
implementieren, um eine Wiederholung dieser Vorgänge in der 
Zukunft unmöglich zu machen. Die Mitglieder des Verbandes 
haben sich auf einer außerordentlichen Mitgliederversammlung 
mit einer großen Mehrheit bereit erklärt, im Vorgriff auf zu 
zahlende Beiträge die Hälfte eines Jahres-Mitgliedsbeitrags an 
den Landesverband zu zahlen. Die nächste 
Mitgliederversammlung entscheidet im Herbst über den 
Zeitpunkt der Rückzahlung. 
 
Frau Bogdahn informiert über das Verfahren zur Besetzung der 
VHS-Leitungsstelle. Die Verwaltung in Werl wird mit den 
Gemeinden Wickede (Ruhr) und Ense die Ausschreibung 
abstimmen. In der konstituierenden Sitzung am 25.08.2014  
wird dem Ausschuss die Ausschreibung dann zur Kenntnis 
gegeben. 
 

 
Ende der öffentlichen Sitzung: 18.45 Uhr 
 
 
Datum:  19.05.2014 
 
 
 
(Vorsitzende)  (Protokollführer/-in) 
 
 
 
Kenntnis genommen 
Datum: 
 
 
 
(Bürgermeister) 
  
 
 
 


